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Шифр_________________ 

Всероссийская олимпиада школьников по географии 2020-2021 уч.г. 

Школьный этап 

9 класс 

Время на выполнение заданий: 120 минут  

Максимальное количество баллов: 39 

Ответы на вопросы тестового раунда занесите в таблицу 

Тестовый раунд (15 баллов) 

, 
     1. На какой параллели  наблюдаются полярный день и полярная ночь? 

                               А).      30° ю. ш.;      Б). 50° ю. ш. ;       В). 23° с.ш.;       Г).70°с.ш. 

    2.К какому типу природных ресурсов относятся лесные ресурсы? 

              А).   Неисчерпаемым;                              Б). Неисчерпаемым  невозобновимым;  

              В). Исчерпаемым  возобновимым;         Г. Исчерпаемым невозобновимым.  

   3.Укажите город, который расположен на реке Волге: 

                  А). Пенза;      Б). Тольятти;              В). Йошкар-Ола;             Г). Воронеж. 

   4.Страна, с которой Россия не имеет сухопутной границы: 

                 А). Польша;       Б). Китай;         В).  Молдавия;       Г). Латвия. 

   5. Какой город является административным центром Ямало-Ненецкого     автономного 

округа? 

               А). Анадырь;     Б). Барнаул;     В). Майкоп;         Г). Салехард. 

   6. Самая маленькая по площади республика, входящая в состав России: 

  А).   Тыва;     Б). Алтай;        В). Адыгея;        Г). Хакасия. 

  7. Назовите государство, на границе с которым находится самая западная точка России: 

 А).  Украина             Б). Финляндия       В). Польша        Г).  Литва. 

   8.   Столица какого субъекта РФ является географическим центром Азии? 

          А) Республики Алтай;   Б) Бурятии;   В) Тывы;   Забайкальского края. 

   9. Укажите город – миллионер: 

                 А). Омск      Б). Вологда            Б). Ярославль         Г). Киров. 

  10 . В России не замерзающий порт: 

                            А). Петропавловск – Камчатский;           Б). Архангельск 

                            В).   Находка                                               Г). Мурманск 

  11. При прохождении атмосферных фронтов: 

             А) Осадки не выпадают  Б) Ветер слабый или его нет  В) Температура воздуха 

практически не изменяется  Г) Происходят перепады атмосферного давления 

 12.Какой из перечисленных народов является наиболее крупным по численности 

населения в России? 

                   А). Карелы;                Б).    Татары;            В).   Ханты;                   Г). Якуты. 

 13. Территория России занимает:   

        А). север Европы и восток Азии                             Б). восток Европы и север Азии 

        В). запад Европы и юг Азии                                        Г). юг Европы и запад Азии. 

14. Укажите страну, на границе с которой находится самая южная точка России: 

             А). Грузия;    Б). Китай;               Б). Азербайджан;                  Г). Казахстан; 

 15.  Типичный представитель природной зоны тундры: 

              А) Сейба       Б) Окапи        В). Лемминг         Г). Броненосец 
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Шифр________________ 

Аналитический раунд (24 балла)   

Задание 1. Пользуясь топографической картой, ответьте на вопросы. (12 баллов) 

1. Найдите на карте фабрику по производству бумаги и определите, на каком 

расстоянии от нее и по какому направлению находится домик лесника. 

2. Каковы ширина, глубина и скорость течения реки Соть  

3. Какой  из трех участков, обозначенных на карте буквами А, Б, В, больше 

подойдет для размещения вертолетной площадки. Назовите не менее двух его 

преимуществ. 

4. Какая из точек земной поверхности:С  (квадрат 7111) или Д (квадрат 7113) 

лежит выше от уровня моря? На сколько метров? 

5. Что обозначают цифры 25 и 22, указанные под подписями названий 

населенных пунктов Быково и Окунево?  

Масштаб 1:25 000 

Основные горизонтали проведены через 5 метров 

Ответ:________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________
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_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

 
Задание 2. (3 балла) 

 Где Новый год наступает раньше: на восточном или на западном берегу Берингова 

пролива? Свой ответ обоснуйте. 

  

Ответ:_______________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

Задание 3. О каком географическом объекте Крыма идет речь? Как он образовался, как 

называются в геологии такие объекты? (3 балла) 

 «…Зевнул медведь пересохшей пастью так, что горы задрожали, и сполз к морю 

напиться. Опустился он на колени, погрузил в глубокую воду свою страшную пасть и стал 

долго и жадно пить. И стали каменеть огромные члены медведя. Могучие бока 

превратились в страшные отвесные пропасти, высокая спина стала округлой вершиной 

горы, медвежья его голова над морской пучиной сделалась отвесной скалой, густая 

шерсть превратилась в непроходимую дубовую чащу…»  

Ответ:________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

Задание 4. Пользуясь знаниями по географии, полученными в предыдущие годы, ,найдите  

ошибочный элемент в каждом логическом ряду. Обоснуйте исключение ошибочного 

объекта. (6 баллов) 

1) Республика Карелия – Тверская область – Смоленская область – Вологодская область – 

Ярославская область (преобладающие почвы).  
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2) Республика Коми – Пермский край – Республика Мордовия – Республика Марий Эл – 

Астраханская область (бассейн стока).  

3) Оренбургская область – Курская область – Сахалинская область – Ханты-Мансийский 

автономный округ – Ямало-Ненецкий автономный округ (добыча полезного ископаемого). 

Ответ:________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 


